

ВОСКРЕСЕНЬЕ

20 апреля 1941 г.

№ 61 (1402)

ЦЕНА 15 КОПЕЕК

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского
горкома ВКП(б)
и горсовета депутатов
трудящихся

Неотложные задачи профсоюзных организаций

XI пленум ВЦСПС, обсуждая вопросы о работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана 1941 года, в своем постановлении дал развернутую программу действий для всех профсоюзных организаций. Пленум считает одной из важнейших задач профсоюзных организаций в деле выполнения народно-хозяйственного плана работу по мобилизации широких масс рабочих и интеллигенции на борьбу за дальнейший подъем промышленности и транспорта, за выполнение и перевыполнение государственных планов каждым предприятием.

Пленум указал профсоюзным организациям, что они должны направить свою работу на ликвидацию недостатков, вскрытых XVIII партийной конференцией, чтобы профсоюзные организации вплотную занялись вопросами производства, труда и зарплаты, организацией социалистического соревнования и стахановского движения.

В работе шахтовых комитетов профсоюзов, завкомов и других профсоюзных организаций города одним из главных недостатков, который тормозит развертывание всей профсоюзной работы, является низкая профсоюзная дисциплина. Профсоюзные организации не показывают примеров дисциплинированности. Как правило, профсоюзные собрания и производственные совещания проводятся неорганизованно, собираются с большим опозданием, а посещаемость их не превышает 70 проц. Нередко бывают случаи срыва профсоюзных собраний и производственных совещаний. Так, например, даже отчетно-выборное собрание на шахте № 3 21 марта и то было сорвано, не сумели организовать членов профсоюза. Шахтовый комитет профсоюза на шахте «Суртаиха» (председатель т. Чуркин) не занимается профсоюзной работой. О социалистическом соревновании на этой шахте меньше всего беспокоятся. Есть 2—3 социалистических договора и ладно. Развертываем соревнование и проверкой выполнения обязательств ни Чуркин, ни шахтком в целом не занимаются.

СТИПЕНДИИ ИМЕНИ тов. К. Е. ВОРОШИЛОВА

Совнарком Союза ССР утвердил положение о порядке назначения стипендий имени тов. К. Е. Ворошилова для учащихся высших учебных заведений. Стипендии имени тов. К. Е. Ворошилова назначаются наиболее успевающим студентам-отличникам вузов. Кандидаты на получение этих стипендий выдвигаются советами высших учебных заведений, назначенные производятся народными комиссарами или руководите-

Все комиссии, созданные при шахткомах, других профсоюзных организациях, в том числе и комиссии при РК союза угольщиков, не встряхнули с себя спячки, продолжают бездействовать.

Начало профсоюзной работы по реализации решений XVIII партийной конференции получило свое отражение в постановке производственных вопросов путем заслушивания отдельных руководителей участков о их работе. Однако такие важнейшие профсоюзные вопросы, как производственные совещания рабочих, совещания по отдельным квалификациям, проводятся от случая к случаю, вопросами заработной платы профсоюзные организации на шахтах и райком союза угольщиков занимаются поверхностно. На той же шахте «Суртаиха» секретарь партторганизации тов. Овсянников заявляет, что у них ремонтники путей оплачиваются так: хотя он работает, хотя и не работает, все равно получает одно и то же. Да и сами эти рабочие неоднократно заявляли администрации, что нельзя так работать, когда не создается никакой материальной заинтересованности.

Пора профсоюзным организациям по-настоящему браться за такие неотложные вопросы, как организация труда и зарплата рабочих, за порядок и чистоту на своих предприятиях. Нужно особое внимание придать работе комиссий при шахткомах и райкоме союза угольщиков.

Сейчас, когда все профсоюзные организации главным образом сосредоточили на проведении предмайского социалистического соревнования, нужно добиться такого положения, чтобы в этом соревновании обеспечить выполнение поставленных задач XI пленумом ВЦСПС перед профсоюзами в деле улучшения их работы. Надо мобилизовать в первую очередь весь избранный профсоюзный актив и привлечь его к активной работе по мобилизации широких масс рабочих, инженеров, техников и служащих на выполнение решений XVIII партийной конференции.

Стипендии выплачиваются с 1 июля текущего года.

Как известно, в ознаменование 60-летия тов. К. Е. Ворошилова было учреждено 50 стипендий его имени учащимся Военной академии им. Фрунзе, Академии механизации и моторизации Красной Армии имени И. В. Сталина, Артиллерийской академии Красной Армии им. Ф. Э. Дзержинского, Московского авиационного института им. С. Орджоникидзе и Донецкого индустриального ин-

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Досрочно выполним апрельский план

С начала апреля наш участок был в числе отстающих, не выполняющих государственного плана. В смену в основном штреке давали ухода только по 0,30—0,80 метра.

Основной причиной отставания в угледобыче являлось то, что наш участок не был в достаточной степени механизирован. У нас не было электроверлбурение производили вручную, а это не давало успеха в повышении производительности труда. Кроме этого, на участке не было ни одного механического грузчика. Все это вместе взятое тормозило выполнение плана угледобычи. За первую половину апреля у нас вырос долг около 400 тонн.

Сейчас участок пополнился механизмами. Получено три электросверла и три грузчика «Питкарлодер», это дало нам возможность повысить производительность труда. Начали давать ухода в смену 1 метр—1

метр 40 сантиметров, при этом выполняем сменные задания на 110—120 проц.

Производительность труда повысилась и с развертыванием предмайского социалистического соревнования. Первенство в социалистическом соревновании занимает смена т. Попова. Она свои задания выполняет до 130 проц. Лучшие забойщики-основники тт. Беспалов и Щербачков дают в смену 160—180 проц. Такие же показатели работы имеет откатчик т. Кудрин и ряд других.

Коллектив участка, включившись в предмайское социалистическое соревнование, обязался бороться за систематическое выполнение и перевыполнение плана, добиться ликвидации угольного долга и досрочно закончить апрельский план.

Е. Ничков.

Начальник 3 участка шахты Капитальной.

Растет производственный под'ем

С каждым днем среди горняков нашей смены нарастает новый производственный под'ем. Каждый забойщик, откатчик, конгогон перевыполняет свои задания. За 16 дней апреля сменный план выполнен на 115 проц.

Коллектив смены, выполняя решения XVIII партийной конференции, добился повседневного выполнения технических норм каждым рабочим. Наилучшие результаты работы имеет

забойщик т. Клычков. Тов. Клычков, работая на отбойном молотке, сменные нормы выполняет на 180—200 проц. Забойщик т. Горененко, работающий в словых штреках, выполняет технические нормы на 200 проц. Такие же результаты имеет забойщик т. Сидорюк.

Ф. Хмелев.

Горный мастер 1 участка шахты № 4—6.

ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО УГЛЯ

Между коллективами участков шахты № 3 в развернутом предмайском соревновании идет борьба за повышение качества угля. Особенно хороших результатов добились горняки 2 участка (начальник тов. Толстолыткин). Организовав образцово обогащение угля, производя на деле практические мероприятия по улучшению качества добываемой продукции, коллектив добился снижения зольности против установленного стандарта на 1,46 проц. Хороших результатов добились

горняки 5 участка. Не на словах, а на деле борются за добычу хорошей продукцией коллективы и других участков.

Не выполняет своих обязательств коллектив участка № 6 (начальник тов. Сальников) и коллектив первого участка. За первую декаду апреля зольность угля на этих участках составила значительно выше установленного стандарта.

С. Калинин.

Инспектор по качеству угля шахты № 3.

Показатели учащихся школы ФЗО

Учащиеся школы ФЗО, как и все трудящиеся города, высокой производительностью труда готовятся встретить пролетарский праздник 1 Мая.

Наш участок № 1 заключил договор социалистического соревнования со вторым участком и взял обязательство апрельский план угледобычи выполнить на пять дней раньше срока и за оставшиеся дни до конца месяца выдать 300 тонн угля сверх плана.

Подводя результаты полумесячной работы, видно, что будущие шахтеры взяты на себя обязательства с честью выполняют. Они систематически

110—120 проц. 17 апреля сменный план по участку был выполнен на 140 проц., а с начала месяца выполнение плана идет на уровне 126 проц.

Лучшие показатели работы имеют комсомольцы-забойщики Леонов, Чашников, Карпов. Эти учащиеся показывают образцы высокопроизводительной работы—систематически технические нормы выполняют на 120—130 проц. Хорошо работают машинисты конвейерных установок тт. Пуляев и Юрков.

С. Ращук.

Начальник учебного участка школы ФЗО

Хроника

Совнарком СССР постановил перенести в текущем году день отдыха с воскресенья 4 мая на субботу 3 мая.

(ТАСС).

Декада таджикского искусства в Москве

12 апреля в филиале Большого театра СССР показом оперы «Шуриш Воса» («Востание Воса») открылась декада таджикского искусства.

13 апреля таджикский государственный театр оперы и балета показал музыкальное представление «Лола» («Тюльпан»), 14 апреля—оперу «Кован Охангар» («Кузнец Кова») и 17 апреля—балет «Ду Гуль» («Две розы»).

Таджикский государственный академический театр драмы им. Лахути показал 16 апреля в филиале художественного театра пьесу «Калтакдорони Сурх» («Краснопалочки»).

Прошедшие спектакли имели у зрителей большой успех.

На спектакле «Лола» присутствовали товарищи Сталин, Молотов, Микоян. Спектакль «Ду Гуль» посетили товарищи Сталин, Молотов, Жданов, Берия.

(ТАСС).

Необычайная операция

В марте этого года в хирургическую клинику имени проф. Богораз в Ростове поступил больной Е. с дефектом грудной клетки в области сердца. Более года назад он был ранен пулей в сердце. Тогда же при операции ему были удалены три ребра, расположенные около сердца. Даже при слабом кашле сердце больного выталкивалось за пределы грудной полости через образовавшийся люк, закрытый лишь кожей. Больной постоянно боялся случайного удара в сердце, избегал общения с людьми, не мог спокойно спать.

Доцент клиники С. О. Португалов решил закрыть получившийся у Е. костный изъём ребрами другого больного, нуждавшегося в операции по поводу так называемого реберного горба. Ребра, изъятые у этого больного, были пересажены тов. Е. Сложная двойная операция прошла блестяще.

На днях больной, у которого был горб, выписался из клиники без признаков уродства грудной клетки. Пересаженные тов. Е. ребра хорошо прижились, у него теперь нормальная грудная клетка, полностью защищающая сердце.

Как заявил заслуженный деятель науки профессор Н. А. Богораз, подобная операция произведена впервые в хирургической практике. Предложенный доцентом Португаловым новый метод заимствования костного материала открывает большие перспективы в борьбе с различными костными дефектами.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Авангардная роль партгруппы на производстве

На отчетно-выборных собраниях каждая партийная группа, подытожив плюсы и минусы своей работы, покажет свое лицо, как оно будет выглядеть в свете выполнения производственного плана своего участка, цеха.

Групппарторг транспортного цеха шахты № 4—6 т. Кузнецов о коммунистах партгруппы рассказывает так: «Коммунисты партгруппы в количестве 7 человек производственные задания выполняют от 105 до 140 проц.»

Коммунист т. Фроленко, машинист электровоза, в январе 1941 г. план выполнил на 124 проц., в феврале—на 126 и в марте—на 123 проц. Кузнецов т. Абдрахманов план первого квартала текущего года выполнил на 125,3 проц.

Партийная группа т. Кузнецова с производственной работой справляется хорошо. Каждый коммунист занимает авангардную роль на производстве. Сам т. Кузнецов, как лучший электрослесарь и организатор масс, сейчас выдвинут на работу помощника начальника транспорта. Еще в бытность его работы электрослесарем, он большое внимание уделял коммунистам в освоении ими техники. Так, у коммуниста т. Бакулина, работающего машинистом электровоза, одно время были частые аварии и поломки. Тов. Кузнецов заинтересовался причинами этих аварий и поломок и в результате сделанного им анализа заключил, что т. Бакулин может быть хорошим машинистом, но ему нужно оказать практическую помощь в освоении вождения машины по неизученному еще им профилю пути. Тов. Кузнецов оказывает эту помощь. После своей 8-часовой работы он шел к т. Бакулину на электровоз, спрашивал его, как он знает эту машину, технику вождения ее.

Если т. Бакулин затруднялся в ответе, то т. Кузнецов рассказывал ему об отдельных деталях машины, о взаимодействии частей, учил, как нужно пускать в движение электровоз, как вести машину. Рассказывал ему о профиле пути, о сигнализации и т. п. Тов. Кузнецов ездил по 3—4 часа до тех пор, пока т. Бакулин не научился водить электровоз без аварий и простоев. Такую же помощь он оказывал коммунисту т. Фроленко.

«Я делал все, что зависело от меня, как от партийного руководителя,—говорит т. Кузнецов,—для того, чтобы каждый коммунист занял авангардную роль на производстве».

Получив исторические решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), партийная группа взялась за наведение чистоты и культуры на транспорте. Обсудив решения конференции с рабочими, немедленно принялись очищать эстакаду от грязи и мусора, образовавшегося в течение долгого времени. И если до этого в грязи тонули, то сейчас наведены порядок и чистота.

Пласт I Внутренний (ходовое отделение) очистили от мусора и проложили тротуар. Комсомольско-молодежная смена на этой работе отработала 16 часов. Чистоту и порядок сейчас наводим на пласте. Характерным от первой станции до бывшего пятого участка.

Раньше не выполнялся график предупредительного ремонта и осмотр механизмов, вследствие чего были частые случаи аварий и поломок. 7 апреля, обсудив этот вопрос на партийной группе и приняв практическое решение, сейчас этот недостаток также устранен.

В. Гривнев.

Инструктор горкома ВКП(б).

Работа партгрупп признана удовлетворительной

Отчетно-выборные собрания в партийных группах литейного цеха и отдела главного механика машиностроительного завода прошли на высоком идейно-политическом уровне.

Ко дню проведения этих собраний были выпущены цеховые стенные газеты, отражающие задачи, стоящие перед отчетно-выборными собраниями партгрупп. Стенные газеты показали, с каким политическим и производственным подъемом пришли цеха к этим собраниям.

Из 10 членов и кандидатов ВКП(б), участвовавших на отчетно-выборном собрании партгруппы литейного цеха, в прениях выступило 7 человек, а из 5 коммунистов, участвовавших на собрании партгруппы отдела главного механика, выступили все пять членов и кандидатов партии. Выступающие товарищи, отмечая положительные стороны в работе партгрупп, критиковали также имеющиеся недостатки и вносили практические предложения для дальнейшей работы.

Собрания партийных групп работу партгруппиров литейного цеха—т. Наумова и отдела главного механика—т. Попова признали удовлетворительной.

Партгруппа литейного цеха групппарторгом вновь избрала т. Наумова, а партийно-кандидатская группа отдела главного механика, не имеющая права выборов парторга, рекомендовала партбюро утвердить парторгом т. Попова.

Собрания как той, так и другой партгрупп наметили практические мероприятия, направленные на выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). В мероприятиях записали: вести повседневную борьбу за точное внедрение графика, за соблюдение технологической дисциплины, за высокое качество выпускаемой продукции, неуклонно повышая свою деловую квалификацию.

пешения к изобретателям, всемерной поддержки и поощрения их инициативы. Тов. Молотов в своем докладе на XVIII съезде партии говорил:

«У нас откроются новые громадные резервы, как только проявим настоящую заботу о наших многочисленных изобретателях, рационализаторах и их помощниках».

Исключительное значение для дальнейшего развития изобретательства имеет утвержденное недавно Совнаркомом СССР новое Положение об изобретениях и технических усовершенствованиях. Положение устанавливает твердые сроки для рассмотрения изобретательских предложений и технических усовершенствований: на предприятиях—не позднее 10 дней, в трестах—не позднее 20 дней, в наркоматах—не позднее 2 месяцев со дня их поступления. На крупных предприятиях организуются экспедиции

О выполнении решений X сессии горсовета о подсобном хозяйстве

Партия, правительство и лично товарищ Сталин повседневно проявляют заботу об улучшении культурного и материального состояния трудящихся, об обеспечении их запросов. С этой целью на организацию подсобных хозяйств предприятий отпущены огромные кредиты (дополнительные ссуды).

Организуемые подсобные хозяйства при предприятиях должны являться неотъемлемой частью их производства. Чтобы дать возможность трудящимся получить дешевые и хорошего качества продукты, надо укрепить и улучшить продовольственную базу и дело общественного питания.

Десятая сессия горсовета своим решением № 6 от 22 марта с. г. обязала всех заведующих шахтами и предприятиями полностью обеспечить потребность в семенах, закупку продуктивного скота, сельскохозяйственного инвентаря, строительство скотных дворов и т. д. Все заведующие шахтами и предприятиями на сессии дали обязательство выполнить это решение. На самом же деле это получилось не так.

Наступила весна, остались считанные дни до весенне-посевной кампании, когда колхозы, совхозы и подсобные хозяйства нашего района приступают к выполнению этой ответственной задачи. Но не все руководители шахт нашего города приступили к выполнению намеченных мероприятий по созданию дополнительных продовольственных баз.

Руководители таких шахт, как № 4—6, № 5, вопросу подсобного хозяйства не придали никакого значения. Они совершенно не подготовились к посеву, до сего времени не приобрели семена, сельскохозяйственный инвентарь и т. д. Заведующий шахтой Капитальной т. Макшанцев на вопрос, почему плохо обстоит дело с подсобным хозяйством, отвечает: «Мне не до подсобного хозяйства, мне надо давать уголь». Такие руководители не только забыли выполнять решения десятой сессии горсовета

та, но они, наверное, позабыли и о своих обещаниях, с которыми они красноречиво выступали перед рабочими.

Из отпущенных кредитов—130 тысяч рублей на покупку скота на сегодня освоено только 98,5 тыс. рублей, не освоено кредитов 31,5 тыс. рублей. Большая доля из них (22,2 тыс. рублей) падает на шахты № 4—6 и № 5, однако «активные организаторы» этих шахт на словах оказались честными болтунами. Они не занимаются освоением выделенных им сумм, надеются на трест, что последний должен за них позаботиться.

Руководители профсоюзных организаций по этому вопросу ни разу не созывали совещания, не заслушивали руководителей шахт о проделанной ими работе в части подготовки к организации подсобных хозяйств и о готовности их к весенне-посевной кампании.

Нельзя обойти молчанием и первичные партийные организации, которые вопросами подсобного хозяйства не занимаются. На предстоящих собраниях первичных партийных организаций надо также обсудить вопрос о подсобном хозяйстве.

Для того, чтобы образцово провести посев в подсобных хозяйствах, все возможности имеются. Надо их только своевременно использовать. Зерновых семян Прокопьевским пунктом Заготзерно отпущено по наряду нашему городу на 190 га, но надо своевременно обеспечить их вывозку. Имеется также часть сельскохозяйственного инвентаря.

Руководителям шахт и предприятий города нужно сейчас же приступить к наладке дела подсобного хозяйства. Подсобное хозяйство даст трудящимся города в 1941 году большое количество дополнительных продуктов питания, обеспечит на фермах скот и дичь фуражом. Кроме указанного, подсобные хозяйства шахт и предприятий получают собственные доброкачественные семена на 1942 год.

М. Крамин.

Внимание и помощь изобретателям и рационализаторам!

Всякое техническое нововведение в странах капитализма является источником получения сверхприбылей для предпринимателей. Поэтому капиталисты, конкурируя между собой, прячут друг от друга технические нововведения.

Социализм освобождает технику от кандалов конкуренции и капиталистического уродства. В нашей стране открыты широчайшие просторы для новаторов техники, для изобретателей и рационализаторов.

В семье советских изобретателей немало выдающихся талантов. Недавно Совет Народных Комиссаров Союза ССР присудил 78 Сталинских премий за изобретения.

Среди награжденных Сталинскими премиями мы видим и

сотрудника Донской селекционной станции Л. А. Жданова.

Творческая мысль в нашей стране бьет ключом. Творческая активность трудящихся выражается в сотнях тысяч изобретений и рационализаторских предложений, направленных на улучшение техники, повышение производительности труда, на еще большее укрепление хозяйственной и оборонной мощи нашей великой родины.

По неполным данным ВЦСПС, только за 1938 и 1939 гг. поступило почти до одного миллиона изобретений и рационализаторских предложений, из них реализовано более 395 тыс. Это дало свыше 928 миллионов рублей экономии.

Большевистская партия и

готовлением опытных образцов по изобретениям и техническим усовершенствованиям и проводить опытные работы. Вводится премирование инженерно-технических работников, руководителей предприятий и цехов и рабочих за успешную работу по ускорению конструкторской разработки и внедрению изобретений и рационализаторских предложений, а также за содействие в перенесении изобретений и технических усовершенствований на другие предприятия в порядке обмена опытом. За принятое к реализации изобретение или рационализаторское предложение автор его получает вознаграждение в зависимости от ценности этого изобретения или предложения.

Всякое проявление бюрократизма и волокиты при рассмотрении, разработке и внедрении изобретений, задержка выплаты вознаграждения авторам

и предания суду виновных.

Решения XVIII партийной конференции обязывают «особое внимание уделять вопросам новой техники, не прерывая работать над усовершенствованием техники, над освоением производства новых машин, материалов и изделий».

Парторганизации, работники промышленности и транспорта должны полностью использовать огромные возможности социалистического строя для расцвета технической мысли и для скорейшего внедрения новых достижений техники в производство». (Из резолюции XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).)

Внимание и помощь изобретателям и рационализаторам—большевистским новаторам техники!

С. КОНДРАТЬЕВ.

Зав. сектором проблем

Почему шахта № 4—6 работает неравномерно

Задачи, поставленные XVIII конференцией ВКП(б) в области промышленности и транспорта, по своему величю грандиозны и, не закрывая глаза, надо сказать, они трудны, но к тому же вполне выполнимы. Нужно только коренным образом и немедленно перестроить свое руководство промышленностью. В резолюции по докладу тов. Маленкова записано: «...работники промышленности и транспорта должны полностью использовать огромные возможности социалистического строя для расцвета технической мысли и для скорейшего внедрения новых достижений техники в производство».

Что же сделано в этой области на шахте № 4—6? Если что и сделано, то крайне недостаточно. Поэтому шахта работает неритмично. Из 8 эксплуатационных участков более систематично выполняются план только три участка, а отсюда, как следствие, лихорадочное состояние в работе шахты и напряженная работа отдельных участков. Можно ли сказать, что это вынужденное явление и его никак нельзя избежать? Нет, это вполне устранимо, и шахта № 4—6, пожалуй что, располагает гораздо большими возможностями, нежели другие шахты в смысле горных возможностей, чтобы раз и навсегда покончить со штурмовщиной и перейти к систематичной, равномерной работе.

Неравномерность в работе создают сами же руководители шахты. Достаточно сказать, что на шахте имеется полностью подготовленных 4 пласта к очистной выемке, но очистных работ не производится. Пласт II Горный-бис с 4-го западного квершлага полностью подготовлен уже шесть месяцев тому назад, но очистных работ там не ведется. Причины к тому, чтобы не работал этот пласт, абсолютно нет. Пласт Горелый (с 3-го западного квер-

шлага) несколько месяцев тому назад остановлен ввиду нагревания угля. На шахте, очевидно, считают, что прекращение работ избавит от возможности возникновения пожара, но это их предположение ничем не подтверждается, так как профилактических мер против возможностей возникновения пожара и нагревания угля не принимается.

Остановлены работы на пласте Характерном с 4-го западного квершлага, который также полностью окончен. Не работает пласт Горелый с 4-го западного квершлага и т. д. Только очистные работы на последнем этом пласте, то есть на Горелом, дадут возможность ежесуточно добывать не менее 500 вагонов угля, это как минимум. Кроме того, остановка отработки этого пласта задерживает производство работ на нижележащем пласте Прокопьевском. Ко всему этому нужно добавить завал выработок на этих пластах; восстановительные работы их впоследствии потребуют массу рабочей силы и денежных затрат.

Главное же заключается в том, что остановка на этих четырех важнейших пластах сильно сокращает действующий очистной фронт. В данное время шахта работает при наличии очистного действующего фронта не более 67 проц к плану, тогда как имеются все возможности иметь не только плановый действующий фронт, но и гораздо выше. Вместо решительных мер по увеличению действующей очистной линии на шахте ссылаются на недостаток рабочей силы или объясняют рядом других причин, но совершенно не уделяют внимания тому, чтобы каждый участок, помимо планового действующего фронта работ, имел и резервный фронт.

Я. Шерстнев.

Горно-технический инспектор шахты № 4—6.

Мнимое благополучие

План первого квартала 5-й участок шахты № 3 (начальник т. Смирнов) выполнил на 101 проц., производительность труда составила выше плановой на 13 проц., перевыполнен план нарезных работ. Зольность угля составила ниже установленного стандарта. Эти успехи участка не иначе, как вскружили головы руководителям участка и шахты, иначе бы участок не мог ухудшить работу в текущем месяце. Руководители шахты говорили о том, что участок работает культурно, освоил горизонтальные слои и кроме всего этого работает ритмично, но это не оправдывается в действительности.

Укажем на главнейшее. Добытая тонна угля в первом квартале составила дороже против плановой на 34 коп. Цикличность с большой натяжкой выполнена на 84 проц. Итоги марта показывают, что из имеющегося комплекта забойщиков 16 проц. не выполнили технических норм и откатчиками — 23 проц. Кроме того, на участке не имеется ни одного мастера угля. Подобные факты говорят и проливают свет на отвратительную организацию труда. Еще хуже обстоит положение с заработной платой. Этим вопросом мало занимается отдел нормирования шахты и совсем не занимаются руководители участка и смены. Довольно убедительный пример, когда заработок забойщика на выход составляет 10 рублей 20 коп., а ремонтника — 12 р. 20 коп., коногон — 23 р. с лишним и у монтажника — 15 р. 12 коп. Не лишним будет указать и на такой пример. Забойщик т. Стадниченко за 26 выходов выполнил норму на 116 проц., заработок его составил 343 рубля, в то же время коногон этого же участка заработал 602 р. Таких примеров на участке очень много и они получаются в результате того, что здесь не изжита практика

гонки рабочих с места на место, из забоя в забой и, главное, не изжита уравниловка в системе оплаты труда. В марте только 16 забойщиков смен и 15 смен откатчиков использованы на посторонних работах.

Нельзя не отметить такой факт, когда систематически нарушается технологическая дисциплина. Стандарты крепления и проходка выработок не соблюдаются. Крепление в слоевых штреках крепится с отбросом — вместо 1 метра до 1,7 метра. Крепление производится не на трех стойках, а только на двух. Поэтому предусмотренный проектом шаг посадки не выдерживается. Не упорядочено и проветривание выработок. Там, где требуется установка более мощного вентилятора, то делается наоборот. Вследствие этого имеют случаи угаров рабочих.

До сих пор по-настоящему не наведен порядок и не очищены от хлама и породы слоевые штреки. Разве можно терпеть, когда ввиду этой захламленности лесодоставщикам приходится доставлять лес ползком? Производительность лесодоставщиков поэтому низка и забой своевременно не обеспечивается лесом. Нельзя сказать, что благополучно обстоит с электрооборудованием на участке. Оно скорее находится в самом безобразном состоянии. Кроме того, что электроустановки завалены углем, породой, так гибкий кабель разбросан по выработкам, сложен как попало в кучи. Все эти безобразные факты происходят на глазах начальника участка т. Смирнова, его помощника т. Вишинского, механика участка т. Пушкарева и партийных и профсоюзных руководителей участка. Только по этим причинам апрельский план угледобычи участком далеко не выполняется.

И. Бакланов.

Еще раз о лесном складе шахты № 4—6

Неоднократно рабочие лесного склада заявляли руководителям шахты о том, что совершенно нет никакой возможности работать на лесном складе. Лесной склад шахты № 4—6 окончательно захламлен, и захламленность с каждым днем становится все больше. Подаваемые вагоны для разгрузки леса вместо 1 часа 30 минут разгружаются от 3 до 7 часов, и то не двумя рабочими, а ставят по 5 человек.

Разгружаемый лес не табуруется в штабеля, и такая практика продолжается в течение 7 месяцев. Вопросом таборовки на шахте никто не занимается. Мало интересуются и вопросами безопасности труда. При разгрузке леса в ночное время освещения не имеется, поэтому вагоны в это время не разгружаются. Несмотря на то, что столбы для освещения еще вкопаны в сентябре 1940 года, освещение все же не оборуодуется. Помимо того, что шахта за простой вагонов выплачивает огромные штрафы, так одновременно и не зарабатывают грузчики даже свою тарифную ставку. Отсутствие фронта работ не дает нам возможности поднимать производительность труда.

Об этом известно заведующему лесоскладом Смирнову и заведующему погрузкой Дмитриеву, но мер к устранению указанных безобразий они не принимают. Очевидно, эти горе-руководители не уяснили, что наряду с закреплением рабочих на предприятиях требуется проявить максимальную заботу со стороны руководителей о создании таких условий рабочим, которые бы обеспечили высокую производительность труда.

Э. Радисhevский.

Десятник экспедиции шахты № 4—6.

Добиться успехов по всем показателям

Подводя итоги выполнения социалистических обязательств за март месяц, коллектив геологоразведочного цеха взятые обязательства с честью выполнил. Особенно высоких показателей добилась бригада старшего мастера Климova. Производственная программа этой бригадой выполнена на 138,7 проц. Значительных успехов бригада добилась и в снижении себестоимости продукции, снизив бурение погонного метра на 31,1 проц.

Хороших показателей добилась бригада старшего мастера т. Пикалова. План выполнен на 116,6 проц. Себестоимость снижена на 14,5 проц. Таким образом высокие показатели по этим двум бригадам дали возможность геологоразведочному цеху реализовать программу на 127,6 проц. и снизить себестоимость на 23,5 проц.

Высокие показатели в марте позволили досрочно реализовать программу первого квар-

работая рентабельно, коллектив цеха добился экономии 12.087 рублей. Сейчас с новой силой развертывается предмайское социалистическое соревнование за досрочное выполнение не только апрельского плана, но и плана всего второго квартала.

Воодушевленные решением XVIII Всесоюзной партконференции, рабочие обязуются апрельскую программу по эксплуатационной разведке выполнить на 115 проц. и снизить себестоимость погонного метра бурения на 15 проц.

Выполнение апрельского плана идет равномерно на уровне 113—115 проц. У нас имеются все возможности работать еще лучше, если бы углетехснаб треста «Кагановичуголь» (начальник т. Копылов) обеспечил нас обсадными трубами. Отсутствие этих труб постоянно ставит под угрозу аварий и срыва плана.

П. Шеметов.

УСТРАНИТЬ НЕДОЧЕТЫ В ТОРГОВЛЕ

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) отметила серьезные недостатки в работе промышленности и транспорта, дала конкретные указания по устранению этих недостатков. Это решение XVIII партийной конференции относится в равной степени к работе и торговых организаций, от которых зависит правильность регулирования денежного обращения, а следовательно, и своевременность выплаты зарплаты трудящимся всех предприятий и организаций.

Выполнение кассового плана Киселевторгом в апреле идет крайне неудовлетворительно. Месячный план за 15 дней апреля выполнен только на 43,5 проц. Безусловно, такая торговля не может удовлетворить потребности трудящихся, она отстает от уровня роста покупательской способности трудящихся.

Основной причиной ненормальной работы Киселевторга является затоваренность таки-

половиной месяцев. А поэтому свыше полмиллиона оборотных средств оказываются замороженными, находятся без всякого движения.

В Киселевторг завезено пуговиц, брошек и им подобных товаров больше чем на сто тысяч рублей, но если покупатель захочет приобрести обыкновенную расческу, то не предоставляется никакой возможности — ее нет в магазине. Недостаточно завозится ряд других товаров, совершенно отсутствуют вина, нет свежей рыбы.

В первом квартале была значительно замедлена оборачиваемость денежных средств против 1940 г.

План по закупке товаров широкого потребления за первый квартал выполнен только на 97,8 проц. Со стороны директора Киселевторга т. Морозова не принято никаких мер по освоению кредитов на основании постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января

из местного сырья». Он предпочитает лучше использовать оборотные средства в неторговую деятельность, которых уже затрачено 132 тысячи рублей, вместо того, чтобы получить ссуды из Госбанка на эту цель и не ущемлять финансовое состояние торговой деятельности.

Ввиду недостаточной борьбы с растратчиками и расхитителями социалистической собственности 102 тысячи рублей остаются не разрешенными, то есть материалы не переданы в суд. Следовательно, и подбору кадров недостаточно уделяется внимания.

В целях успешного выполнения решений XVIII партконференции руководителям Киселевторга нужно немедленно мобилизовать все силы на быстрое расставание галантерей и парфюмерии. Добиться быстрой оборачиваемости товаров, увеличив их ассортимент в соответствии с потребностями покупателя.

ПОЛЕТЫ ЧЕРЕВИЧНОГО В ГЛУБЬ ПОЛЯРНОГО БАССЕЙНА

5 марта из Москвы на север вылетел 4-моторный самолет «СССР Н 169» под управлением полярного летчика тов. И. И. Черевичного.

Перед экипажем была поставлена задача — провести разведку состояния льдов в высоких широтах Арктики, разведать обстановку в морях Полярного бассейна и непосредственно в Северном Ледовитом океане.

20 марта самолет тов. Черевичного, преодолев путь в 9 тысяч км., опустился на острове Врангеля — самом восточном острове СССР.

Затем началась самая ответственная часть полета — разведка в глубь Полярного бассейна, в район «Полюса недоступности».

2 апреля самолет «СССР Н-169» поднялся с острова Врангеля и взял курс на север. 3 апреля он совершил посадку на лед, углубившись в неизведанные широты более

чем на 1.000 километров.

Сразу после посадки на льдину, где был организован лагерь, участники экспедиции начали научную работу. Были проведены метеорологические наблюдения, взяты пробы воды с различных глубин, определен характер льда и т. д.

8 апреля самолет «СССР Н-169» вернулся на остров Врангеля.

13 апреля тов. Черевичный снова вылетел на север в глубь Полярного бассейна и примерно через 6 часов после старта произвел посадку на лед в Центральной Арктике.

17 апреля после 4 суток, проведенных на дрейфующей «Льдине № 2», экипаж самолета вернулся на остров Врангеля.

Работы высокоширотной воздушной экспедиции явятся ценным вкладом в науку и дадут полезный материал для нужд арктической навигации.

(ТАСС).

НАВЕСТИ ЧИСТОТУ В ГОРОДЕ

С наступлением весеннего периода хозяйственные организации нашего города должны были по-настоящему взяться за очистку территории около своих предприятий. Однако некоторые руководители относятся к этому недостаточно серьезно. Особенно этому вопросу не уделили внимания руководители шахт № 4—6, № 1—2, № 3, стройконторы треста «Кузбассшахтстрой».

Ответственный по очистке территории шахты № 1—2 тов. Ролин к очистке приступил 10 апреля, однако очистка проводится неудовлетворительно. Работает на очистке всего четыре лошади. В жилищно-коммунальном отделе шахты № 4—6 за трехмесячный период сменилось три начальника, но ни один из них не занимался вопросом очистки территории от хлама и мусора.

Совершенно не приступали к очистке территории руководители строительной конторы «Кузбассшахтстрой» — ответственный т. Никулин. Он свою бездеятельность оправдывает тем, что начальник стройконторы тов. Канифатов не обеспечивает его транспортом. ЖКО шахты № 3 к очистке территории приступил еще в начале апреля, но 7 апреля очистка прекратилась, так как шахтоуправление сняло с очистки транспорт.

Следует отметить, что горкомхоз, в лице тов. Шамановича, не проявил достаточного внимания и по-настоящему не руководит очисткой территории города от хлама и мусора.

Вопросу очистки города руководители всех предприятий должны уделить серьезное внимание.

Н. Матрашина.
Старший госсанитарный инспектор.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЧИТАТЕЛЮ

На книжной выставке-витрине лозунги по вопросам повышения производительности труда, о задачах парторганизаций в области промышленности и транспорта и другие. Под каждым лозунгом выставлен ряд нужных книг по затронутым вопросам. На стеллажах в строгом порядке лежат 16 900 книг. Кажется, что все это только вчера чьей-то любознательной рукой положено. Ни пылинки, ни соринки, — так выглядит центральная библиотека Киселевского райкома угольщиков.

Зав. центральной библиотекой Е. И. Ильина успевает обслужить 1.027 читателей, в том числе учащихся 314 человек. Она не только находит время оформлять выдачу требуемой книги, вести работу с 7 книгоношами, руководить тремя передвижками, но и воспитывать активистов читателей в количестве 38 человек. Кроме этого, у Евдокии Ивановны читальный зал со средней посещаемостью 30—40 человек. В показателях ее работы есть несколько таких цифр: если при трех

библиотечных работниках в первом квартале 1940 г. было выдано 8.655 книг 6.323 читателям, то за этот же период 1941 г. и при одном работнике выдано 10.355 книг 7.209 читателям.

Культурный рост читательских масс налицо. Надо только умело, с большой заботливостью обслужить читателя, создать полнейший доступ, впитать любовь к книге, заинтересовать и вовлечь новых читателей. Но... Вот это противное «но», точно яма на шоссе, мешает.

Перегруз библиотечного работника, безусловно, отражается на нормальной работе. Вместо 80 человек по норме фактически обслуживается 122. А запрос масс с каждым днем растет и растет. Спрашивается, найдется ли время побеседовать о прочитанной книге или порекомендовать читателю книгу? Беспокоят ли райком угольщиков читательские очереди? Особенно по вечерам простаивают люди по полчаса и более в ожидании книг.

Н. Князев.

Результаты проверки решения аттестационной комиссии

С 16 по 19 марта работала комиссия в составе представителя Сталинского педучилища, заведующего горно и представителя горкома союза учителей по проверке решения аттестационной комиссии. Из имеющихся в городе 164 учителей средних, неполных средних и начальных школ проверку прошли 158. При проверке комиссия выявила, что отдельные учителя не занимались повышением своей квали-

фикации, своих знаний, не овладевали педагогическим мастерством.

Исходя из этого, комиссия решила перевести в начальные школы из средних и неполных средних школ 23 педагога и трех педагогов совершенно освободить от работы. Из начальных школ комиссия решила освободить от работы 27 учителей.

По городу

Торговля в предпраздничные и праздничные дни

Большую партию продовольствия и продуктов получает Киселевторг для торговли в предпраздничные и праздничные дни. Кожаной и резиновой обуви всего поступит в продажу на сумму 308 тысяч рублей, хлопчатобумажной ткани — на 200 тысяч, разного трикотажа — на 158 тысяч рублей. В магазине Киселевторга в эти дни дополнительно поступит в продажу сахар в количестве 10 тонн, 20 тонн рыбы, 9 тонн сельдей, 150 ящиков яиц, 3 тонны мяса, 4 тонны растительного масла. Животного масла в продаже будет иметься 14 тонн, кондитерских изделий — 40 тонн. Ликерно-водочных изделий поступит на 375 тысяч рублей.

В культимаге имеется большой выбор знамен, портретов, художественных картин, музыкальных инструментов и др.

С 25 по 30 апреля все магазины Киселевторга будут работать без выходных дней. В эти дни гастрономические магазины будут работать с удлинением на 2 часа, а 29 и 30 апреля магазины №№ 1, 7, 20, 22, 23, 27, 30, 32, 35, 36, 37 и 38 будут работать до 12 часов ночи.

1 и 2 мая продовольственные магазины работают нормально. Промтоварные магазины 1 и 2 мая не работают.

В день 1 мая для обслуживания демонстрантов будут работать три выездных буфета на автомашинах, 13 лотошников, а также будет торговля мороженым и эскимо.

Свежие овощи

В апреле месяце общепит из пригородного молочно-овощного совхоза получил 80 килограммов свежих огурцов, 900 килограммов зеленого лука.

К 1 мая общепит получит около трех центнеров свежего редиса. Поступят в продажу и огурцы.

Строительство нового завода безалкогольных напитков

В этом году горпищекombинат приступает к строительству нового завода, который будет вырабатывать газированную воду, квас, морс и т. п. Стоимость строительства завода — 315 тысяч рублей. Завод будет полностью механизирован.

Отв. редактор М. В. КОЧУКОВ.

Обзор иностранных телеграмм

В многочисленных откликах иностранная печать подчеркивает, что заключение пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией является блестящим успехом советской внешней политики.

Японские газеты пишут, что пакт открывает новую эпоху во взаимоотношениях между СССР и Японией. Германская печать расценивает заключение пакта как «ценный вклад в дело консолидации общего мира». Итальянские газеты также подчеркивают особую важность пакта с точки зрения политики мира.

Английская печать рассматривает пакт, как новое подтверждение самостоятельной позиции Советского Союза. Ряд турецких газет в передовых статьях отмечает, что заключение пакта является успехом СССР. В США советско-японский пакт явился центральной темой печати в течение многих дней.

В течение минувшей недели германско-итальянские армии значительно продвинулись в глубь югославской территории. 13 апреля немцы вступили в столицу страны Белград. Был занят также ряд других городов.

18 апреля югославская армия сдалась, и военные действия прекратились.

В Греции на линии фронта протязанием в 150 миль идут ожесточенные бои. Немцы ведут наступление по всему фронту, пытаясь пробиться к центральной части страны.

По германским данным, на севере Греции захвачено больше 17 тысяч пленных и много оружия.

В то же время, как отмечают американские корреспонденты, англо-греческие войска оказывают упорное сопротивление противнику, нанося ему серьезные потери. Итальянские войска вытес-

нили греков из нескольких городов Южной Албании.

Наступление итапо-германских бронетанковых дивизий в Северной Африке завершилось занятием египетского порта Соллум. Таким образом, вся Киренаика перешла в руки немцев и итальянцев. Лишь один ливийский порт Тобрук удержан англичанами. Гарнизон Тобрука успешно отбивает все враждебные атаки.

К концу недели итапо-германское продвижение на восток приспособилось. Английское командование спешно стягивает резервы к ливийско-египетской границе.

В Абиссинии англичане продолжают ликвидацию остатков итальянских войск.

На англо-германском фронте авиация воюющих сторон проявляла большую активность.

Бомбардировкам германской авиации подвергся ряд городов Южной и Центральной Англии и главный город Северной Ирландии Бельфаст. Как передает агентство Рейтер, в ночь на 17 апреля был совершен наиболее сильный с самого начала войны налет на Лондон. По словам американских корреспондентов, бомбардировка причинила огромные разрушения.

Объектами английских воздушных атак были города Северной Германии Киль, Бремен, Вильгельмсхафен, Куксхафен и оккупированные немцами порты. В ночь на 18 апреля английские военно-воздушные силы бомбардировали Берлин.

Это был 39-й по счету налет на Берлин с начала войны.

По сообщению американской печати, Рузвельт готовится предпринять новые решительные мероприятия в помощи Англии с целью возместить английские неудачи на Балканах.

(ТАСС).

22
апреля

Центральный клуб угольщиков

ГАСТРОЛИ ШАХТЕРСКОГО АНСАМБЛЯ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ (ДОНБАСС)

СОСТАВ 180 АРТИСТОВ

УЧАСТВУЮТ: хор, солисты, джаз, балет, оркестр народных инструментов.

Начало в 9 часов вечера. Касса ежедневно с 3 часов дня.

22
апреля

Центральный клуб угольщиков

20 апреля силами драматического коллектива Центрального клуба угольщиков будет поставлена премьера

Вл. Масс, Ник. Куличенко

САДЫ ЦВЕТУТ

Комедия в 4 актах. Начало в 9 часов вечера. Касса с 3 часов дня.